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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  1.Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

             2. Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο, 

              3. Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα, 

              4. Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλης Κικίλια. 

Θέμα:  Θα ληφθούν πρωτοβουλίες για να λυθούν τα χρόνια προβλήματα υποδομών του 1ου 

Γενικού Λυκείου Νέας Ιωνίας; 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με καταγγελίες του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Γενικού Λυκείου Νέας 

Ιωνίας, το κτηριακό συγκρότημα του 1ου Γενικού Λυκείου Νέας Ιωνίας αντιμετωπίζει σοβαρά και 

χρόνια προβλήματα υποδομών, τα οποία δεν έχουν αντιμετωπιστεί. Στο συγκεκριμένο σχολικό 

κτήριο συστεγάζονται το 1ο Γενικό Λύκειο Νέας Ιωνίας και το 1ο Γυμνάσιο Νέας Ιωνίας, 

φιλοξενούνται δηλαδή καθημερινά περίπου 500 μαθητές και εκπαιδευτικοί.  

Ήδη με το από 17/12/2024 έγγραφο του ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Γενικού 

Λυκείου Νέας Ιωνίας, ζήτησε ενημέρωση και δράση σχετικά με τα σοβαρά ζητήματα ασφάλειας 

των κτηριακών εγκαταστάσεων του σχολείου από τον Δήμαρχο Νέας Ιωνίας. Πρόσφατα είχε 

πραγματοποιηθεί η ενεργειακή αναβάθμιση του σχολείου, η οποία όμως δεν αναβάθμισε 

ουσιαστικά τις εγκαταστάσεις. Είναι χαρακτηριστικό της προχειρότητας με την οποία 

υλοποιήθηκε η αναβάθμιση ότι η Διευθύντρια της σχολικής μονάδας διαπιστώνοντας την αποτυχία 

της ενεργειακής αναβάθμισης, αρνήθηκε να παραλάβει το έργο. 

Το 1ο Γενικό Λύκειο Νέας Ιωνίας, όπως και άλλα σχολεία στην Αττική, είναι χτισμένο στη κοίτη 

του ποταμού Ποδονίφτη. Ο Ποδονίφτης είναι το μεγαλύτερο ρέμα που εκβάλλει στον Κηφισό. 

Μεγάλο τμήμα του ρέματος έχει καλυφθεί από το σχέδιο πόλης και είναι υπόγειο. Επομένως, είναι 

κρίσιμο να διευκρινιστεί από τις αρμόδιες αρχές ότι ο έλεγχος στατικότητας του συγκεκριμένου 

σχολικού συγκροτήματος έχει πραγματοποιηθεί. 
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Σήμερα, στο συγκεκριμένο σχολικό συγκρότημα υπάρχουν πάρα πολλά προβλήματα. Αρκετές 

αίθουσες διδασκαλίας «μπάζουν» νερά όταν βρέχει, με αποτέλεσμα αφενός να βρέχονται οι 

μαθητές την ώρα του μαθήματος και αφετέρου να κινδυνεύουν από πτώσεις, όταν διέρχονται στους 

διαδρόμους. Ακόμα και η αίθουσα των καθηγητών έχει πλημμυρίσει στο παρελθόν και έχουν 

καταρρεύσει σοβάδες, όπως ανέφερα παραπάνω. Το σχολείο είναι και εξεταστικό κέντρο και κατά 

την εξεταστική περίοδο του καλοκαιριού, λόγω των παρατεταμένων υψηλών θερμοκρασιών, 

κινδύνεψαν μαθητές και καθηγητές, καθώς δεν υπήρχε κλιματισμός. 

Για τους λόγους αυτούς ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί:  

1. Ποιες πρωτοβουλίες θα αναλάβετε για την αναβάθμιση των κτηριακών εγκαταστάσεων του 

παραπάνω σχολικού συγκροτήματος; 

2. Θα διερευνήσετε τι ακριβώς έχει συμβεί και απέτυχε η ενεργειακή αναβάθμιση του 1ου 

Γενικού Λυκείου Νέας Ιωνίας; 

3. Σκοπεύετε να μεριμνήσετε έτσι ώστε το κτηριακό συγκρότημα να παραμείνει ασφαλές σε 

περίπτωση πλημμύρας ή υπερχείλισης του ποταμού Ποδονίφτη; 

4. Σκοπεύετε να πάρετε πρωτοβουλίες για νέες σχολικές μονάδες και για όλες τις αναγκαίες 

παρεμβάσεις στις υποδομές όλων των σχολείων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης της Περιφερειακής Ενότητας Βορείου Τομέα Αθηνών, όπως απαιτούν οι ανάγκες 

της περιοχής 

5. Γνωρίζετε αν έχουν προχωρήσει οι μελέτες στατικότητας του κτηρίου από τους μηχανικούς 

του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ); 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Μιλένα Αποστολάκη 

 


